

金坛时报



金坛时报
数字微报



金坛网
微信公众号



金坛手机台
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

区自然资源和规划局： 优化国土空间开发格局 统筹城乡区域土地利用

决战方向：

坚持以计划争取为核心，统筹安排项目计划。在国家计划、重大产业计划、省级独立选址及工矿挂钩规模争取上下功夫，统筹做好省、市、区重大产业项目、基础设施、民生设施、乡村振兴等重点领域的计划安排。

决战目标：

坚持以土地整治为抓手，全力归还空间流量。坚决打好“三调”工作收官战。完成国土空间总体规划编制，统筹开展各类专项规划编制。深化交通基础设施、“三新一特”产业项目相关规划研究，完善综合交



通体系、高铁新城、5G信息、盐穴利用等专项规划。全面决胜执法监管保卫战，坚决守护“生

命线”。强化耕地保护责任落实，常态化抓好执法工作，理顺自然资源执法体系。

一线采访：

加强精准服务 保障要素供给

土地是民生之本、发展之基，区域要实现可持续发展，就要好好守住土地这个“命根子”，为未来发展腾出空间。一直以来，区自然资源和规划局将要素保障作为工作的生命线。该局副局长潘洪军表示，秉承对发展负责的态度，针对各项违规用地，区自然资源和规划局将紧抓整改、坚持巡查，确保违法问题及时发现随时处置。同时，科学划定并

牢牢守住生态保护红线、永久基本农田、城镇开发边界3条控制线，努力将3条控制线作为调整经济结构、规划产业发展、推进城镇化不可逾越的红线，夯实我区可持续发展基础。

今年，区自然资源和规划局将紧抓整改不能松，继续抓好大棚房整治、问题别墅清理、卫片执法检查、《违法用地综合整治三年行动方案》，努力做到严执

法、防驻点，捍卫良好的用地环境。

经济发展快，要靠项目带。针对企业在行政审批和规划建设中的“痛点、堵点、难点”问题，坚持个性问题个性解决、共性问题政策解决，为企业发展提供丰厚的自然资源“土壤”。推行项目引进对赌机制，继续履行项目保证金制度，倒逼项目质量普遍攀升。

现场见闻：

高质量项目离不开高质量要素保障

今年，区自然资源和规划局将为项目入驻破解土地瓶颈，做好要素保障，同时倒逼产业集聚发展与质效提升。智能化渔场是今年省重大项目，计划分三期建设，建成后可生产优质蟹种1000万只、高品质河蟹100吨，同时开发应用智能化管理系统、全程质量可追溯系统和智能化养殖尾水净化循环使用系

统，实现渔业生产的规模化、智能化、绿色化。目前该项目已进入铺管工作阶段，今年7月份有望揭开面纱。江苏长荡湖农业科技产业园有限公司副总经理周威告诉记者，项目的有序推进离不开用地保障，他们根据规划要求依法申报，用好设施农业用地规划，合理设计布局，并进一步提升配套设施水平，保障正常运行。

采访札记：

今年，区委出台了《关于规范产业项目引进和建设工作的若干意见》，明确对独立供地项目，要严格把握投资规模和产业效益要求，签约落户开发区、华科园、金科园的，原则上固定资产投资不低于10亿元

或3000万美元，亩均工业开票销售收入不低于1200万元且亩均税收不低于25万元，或者亩均税收不低于40万元，以“亩产论英雄”倒逼发展高质量正成为我区经济发展的常态。

马晓璇 石庭耀

部门镇区话决战

区“人大讲堂”第26讲： 聚焦传染病防治法

本报讯 日前，区“人大讲堂”第26讲开讲，特邀江苏省疾病预防控制中心

急性传染病防制所所长鲍倡俊作《传染病防治法》专题知识讲座，区人大常委

会主任王跃中，副主任刘东升、王新辉、冯锁强参加活动，副区长陈伟刚应邀参加活动。

会议希望与会人员通过学习更好地贯彻实施《传染病防治法》，切实抓好当前疫情防控和经济社会发展重点工作，为我区全面打赢疫情防控阻击战提供有力的知识储备和法治保障。左玲

我区社会服务机构和公共服务场所有序开放

本报讯 4月20日，区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布《关于进一步做好我区社会服务机构和公共服务场所疫情防控工作》的通告。

通告指出，我区有条件开放的室内机构和场所包括图书馆、文化馆、博物馆等公共文化服务场所；健身房、羽毛球馆、乒乓球馆、桌球室等体育健身场

所；咖啡馆、茶座(除棋牌室)、足浴(不提供公共洗浴)、生活美容、理疗等休闲娱乐场所；口腔、眼科、康复、护理等民营医疗机构；养老机构、福利院等特殊人群看护场所。

我区有条件开放的室外机构和场所包括开放式公园、景区(点)、农家乐等旅游游乐场所，要控制游客数量，减少人群聚集，避免大规模人员聚集的活

动。足球场、篮球场、网球场等户外运动场所，暂停大规模体育赛事，避免观众人员聚集。宗教场所，暂停法会、祈福、礼拜等人员聚集性宗教活动。

游泳场(馆)、公共洗浴、足浴(提供公共洗浴)、酒吧、网吧、游戏厅、棋牌室、歌舞厅(含KTV)、影剧院、室内旅游场所、线下培训机构、幼托机构、医疗美容机构等，以及其他易造成人员聚集、空间相对封闭的机构和场所暂不开放。

除暂不开放和有条件开放的机构和场所之外，其他机构和场所均可正常有序开放。陈玲

本报讯 昨天上午，副区长、金坛公安分局局长王晓航带领相关部门负责人，对全区群租房安全隐患集中整治工作进行现场督查。

督查中，区领导来到东城街道柘塘村委东村，现场查看了群租房的居住人数、消防设施、水电气煤使用等情况。通过扎实推进出租房屋和群租房隐患排查整治，有效筑牢了安全防线。

区领导要求各级各部门认清形势挑战，以强烈的责任担当推进专项整治，高度关注治安隐患、消防隐患、住房隐患；紧盯重点环节，以扎实的方法举措推进专项整治，层层压紧压实责任，推进群租房安全管理与网格化治理深度融合，按照“零懈怠、零容忍”的要求，对排查梳理出的各种安全隐患、突出问题，逐一制定整改措施；着眼长效长治，以过硬的能力作风提升整治成效，相关部门单位要全程参与、协同联动，形成整治工作合力，强化创新治理和督导问效，确保群居管理工作到位。钱赛

我区督查群租房安全隐患排查整治

礼赞弄潮人·金坛优秀企业家风采录

吴刚：逆境中新生 兴荣“柳暗花明”

详见本期二版

栏目预告

生态宜居、产城融合、高铁提速，十年磨一剑、五年展新颜。4月23日起，金坛广电全媒体推出系列报道《风生水起话新城》，敬请关注。